

约柜里三样东西的属灵意义

《出埃及记 25:16》必将我所要赐给你的法版、放在柜里。

在《希伯来书》第 9 章说，约柜里面有三样内容，但《列王纪上》第 8 章，《历代志下》第 5 章，都是讲所罗门建造圣殿、献圣殿的时候，必定讲说：约柜里面没有别的东西，只有法版。

我们看《民数记》的时候，以色列人、十二个支派，以色列 250 个长老中可拉党，抵挡亚伦摩西的时候，上帝叫以色列十二个支派都带着一根杖——代表的杖，依靠在约柜那里，“我给你们看我所拣选的大祭司是谁？领袖是谁？”然后只有亚伦那杖用杏树枝做的枯枯干干的那个杖长出嫩芽、开花了，就证明亚伦才是上帝所拣选的，后来《民数记》的记录是说：把那个杖——就是发过芽开过花的杖，不是说放在约柜里面、乃是在约柜前面。

所以，这里有这三种说法。但我们绝对相信《希伯来书》第 9 章也是圣灵默示的，我们的结论：约柜里三个东西，象征性的东西必定是要在里面，后来剩下来只有法版。

在这里我们要谈到三个物品、三个圣具的属灵的意思是什么？《希伯来书 9 章》说的三个：

第一个是法版：上帝给以色列人刻在石板上的两个法版在那里，另外一个是盛满吗哪的一个缸，另一个是亚伦的杖。

所以，有一位学者这样分享，我也非常阿们。

法版是象征——天父、圣父的旨意，圣父的心意，大家都知道，上帝的一切的旨意总纲就是爱神爱人、爱人如己。整本的 613 条律法是从这个原则里面出来的。整本 66 本圣经是以爱神爱人的总纲来看上帝的带领的，失败的历史也有、成功的历史也有，都在耶稣基督里面成就出来。然后，新约的 27 本也都出来了。这是法版的意思。

第二个是盛满吗哪的一个缸——生命的粮是主耶稣基督，《约翰福音》6 章，主耶稣基督说：我是从天上来的生命的粮食，你们吃我的身体、喝我的血。我们主耶稣很清楚的教导了这个。

第三个是发芽的杖，就是从死里复活——就是圣灵，叫主耶稣复活的圣灵，也是一样的叫我们得着复活的身体。

这约柜是讲到圣父、圣子、圣灵成为柜的一体。特别这三个的作用很重要。

第一个法版要告诉你什么？就是你的罪，现在还是你不能爱的人也有，这个是罪，法版——是强调我们不顺服父神旨意的罪，但借着我们主耶稣基督的流血，代受审判、代受咒诅、代死，法版里面从十诫、613 条、整本圣经所

强调的神的心意是得到满足了。

第二个，是生命的粮食，也是会讲到我们的罪。我们是时常要依靠我们肉身的样式，大家都知道“吗哪”是从那里来的，对不对？是因以色列很多的发怨言，都是讲吃的东西、喝的东西，我们上帝给他们吃的同时，叫他们保管一个吗哪，你们无论在什么地方、无论什么职业、无论怎么样的境况，无论怎样的大不景气的时代，你们是会吃的。无论怎样的大患难来，后面三年半的大患难来，主说，我给你们供应吃的，你们要相信这是主绝对的供应——就是生命的粮食。吃了生命的粮食，你吃了肉身所吃的还是会叫你死，但是神的话生命的粮食，你们常常吃，恢复基督的身体的荣耀生命，才能永远保存我们复活的身体。

然后，第三就是那个**杖**，我们常常灰心、不满、惧怕、灰心、忧虑、担心，惊慌，这个叫罪，但我们借着**信心得着圣灵光照的同时**，我们的忧愁变成喜乐、我们的担心变成满足、灰心变成盼望、贫穷的心变成丰满富足的心——就是圣灵。

所以，这三个都强调我们的罪性，但是，只有再来到这个约柜面前，在这里有平安祭的这个地方，我们才能恢复平安、恢复和好、恢复和睦的。这三个的内容。

但是后来，其中两样不见的话，其实法版一个就是代表了一切的——上帝的旨意，上帝是道、上帝是灵，要朝见祂的必定一道、一灵，要透过你的信心，圣灵给你的信心，你能够与祂交通，能够看见那看不见的世界、未见的世界，你能看到所望之事、将来的事，这个是我们必定要得着的重要的信心。

节选自 2019 年 11 月 10 日信息：**制作约柜！我要在那里与你相会亲交！**（出埃及记与我—43）